
 

 الاقترانات المتزاٌدة والمتناقصة : 

 تعرٌف: ٌكون منحنى الاقتران ق)س( المعرف على الفترة ] أ ، ب [ ،                                      :

(  2( >  ق)س  1، فإن ق)س 2> س 1( متزاٌداً فً الفترة ] أ ، ب [ إذا تحقق الشرط : عندما  س1  

(  2( <  ق)س  1، فإن ق)س 2> س 1( متناقصاً فً الفترة ] أ ، ب [ إذا تحقق الشرط : عندما  س2  

(    2( =  ق)س  1، فإن ق)س 2> س 1ثابتاً فً الفترة ] أ ، ب [ إذا تحقق الشرط : عندما  س (3  

 

 مثال )1( :  فً الشكل المجاور ، حدد الفترات التً ٌكون فٌها منحنى الاقتران ق)س( متزاٌدا، أو 

 متناقصاً أو ثابتاً.

                                 

 

ب                   د         جـ             أ                                                  

 

 الحل :   ٌكون منحنى الاقتران  ق)س( ثابتاً فً الفترة ] أ ، جـ [

لأنه كلما زادت قٌمة س فً الفترة  [د  ً الفترة ]جـ ،ف متناقصاً ٌكون منحنى الاقتران  ق)س(            

تقل قٌمة ق)س( . [د  ]جـ ،            

لأنه كلما زادت قٌمة س فً الفترة  [ب  ، دً الفترة ]ف متزاٌداً ٌكون منحنى الاقتران  ق)س(            

تزٌد قٌمة ق)س(. [د  ]جـ ،            

 

 التزاٌد والتناقص باستخدام اختبار المشتقة الاولى:

 نظرٌة : إذا كان ق)س( اقتراناً متصلاً فً ] أ ، ب [ وقابلاً للاشتقاق فً                 فإن منحنى :

( الاقتران ق)س( ٌكون متزاٌداً فً الفترة ] أ ، ب [ اذا كانت  1   

فً الفترة ] أ ، ب [ اذا كانت ناقصاً ( الاقتران ق)س( ٌكون مت2   

  

  
  

  



الاقتران ق)س( ٌكون ثابتاً فً الفترة ] أ ، ب [ اذا كانت  (3   

 

 مثال )2( : جد فترات التزاٌد والتناقص لمنحنى الاقتران ق)س( علماً بأن : 

               

 الحل : نبحث فً اشارة

          

2-،  1-،  1س =                                                                                     

سلوك الاقتران                                                                                                  

 

إشارة مشتقة الاقتران   ---------------- 0++++++ 0------------------- 0++++++++++         

                           1                        -1             -2  

   ٌكون منحنى الاقتران متناقصاً فً

فً متزاٌداً ٌكون منحنى الاقتران   

 

 مثال )3(  :  عٌن فترات التزاٌد والتناقص للاقتران  

 الحل : ق)س( متصل فً ح لأنه كثٌر حدود

          

                                             نجعل       

 

سلوك الاقتران                                                                                                  

 

إشارة مشتقة الاقتران   ----------------------------- 0+++++++++++ +++++++++++         

                                                    -1              

  

  

  

  

  

  

  

  

  

      

    



 ٌكون ق)س( متناقصاً فً الفترة 

فً الفترة متزاٌداً ٌكون ق)س(   

 

 مثال)4(  : عٌن فترات التزاٌد والتناقص للاقتران  

 الحل : ق)س( متصل على ح – } -1 { لأنه اقتران نسبً وكل من البسط والمقام كثٌرا حدود ، واستثناء 

لأنها صفر المقام 1-س=               

  

                                                                              

  لا ٌوجد س بحٌث                                                                          نجعل 

سلوك الاقتران                                                                                                  

 

++++++++++++++++   إشارة مشتقة الاقتران  +++++++++++ +++++++++++         

                                                    -1             

 ٌكون منحنى ق)س( متزاٌدا فً الفترتٌن 

 

 مثال )5( : أثبت أن منحنى الاقتران                                        اقتران متزاٌداً  فً الفترة   

  الحل :  ق)س( متصل على الفترة                 لأنه مجموع كثٌر حدود  و  ظا س 

       

سلوك الاقتران                                                                                                  

 

+++++++++++++++                             إشارة مشتقة الاقتران                                   

                                                                      

 ٌكون منحنى ق)س( متزاٌدا فً الفترة  

  

  

  

  

      

  

    

  

  

  
  

  



 مثال )6( : عٌن فترات التزاٌد والتناقص للاقتران ق)س( = } 

فً الفترة                  

 الحل : ق)س( متصل فً                 ما عدا عند    

                              {  

 

 

غٌر موجودة لأن ق)س( غٌر متصل عند                        

 

لكن                                                                             

            

لكن                                                                            

فً الفترة                                        

                                                                                                 

سلوك الاقتران                                                                                                      

إشارة مشتقة الاقتران               ++++++++++  +++++++++++                                

                                                                             0  

 وٌكون ق)س( متزاٌداً فً الفترتٌن 

 مثال )7( : إذا كان ق)س( ،  هـ)س(  قابلٌن للاشتقاق على ح، وكان

  حدد فترات التزاٌد والتناقص الاقتران ك)س( ، علماً بأن              

 الحل :   ك)س( متصلا لأنه مجموع تربٌع اقترانٌن متصلٌن وكثٌر حدود .

  

 

 

  

    

  

    

  

   غٌر موجودة  ، 

    

  

      

  

      

  

  
  

  

    

  

  

  

  

  



   0س =                 0س = 2                                          نجعل

                                                                                                                        

سلوك الاقتران                                                                                                   

إشارة مشتقة الاقتران   ----------------------------- 0++++++++++++++++++ ++++         

                                                      0      

ومتناقصاً فً الفترة                  ٌكون ك)س( متزاٌداً فً الفترة   

 مثال ) 8( : ٌمثل الشكل المجاور منحنى                     للاقتران ق)س( كثٌر حدود .

   (  عٌن فترات التزاٌد والتناقص للاقتران ق)س(1              

                                                         ( أوجد مجموعة حل المتباٌنة         2              

 الحل  : ق)س( متصل وقابل للاشتقاق على ح  لأنه كثٌر حدود 

 

                                                                                             4        3       2  

                                                                                                                        

                                                                                                                        

سلوك الاقتران                                                                                                      

++++++++++++ إشارة مشتقة الاقتران0----------------------------0+++++++++++          

                               4                                 2  

فً الفترة اً ق)س( متزاٌد  

   فً الفترة متناقصاً ق)س( 

   متناقص أي على الفترة                    عندما (                              2

  متزاٌد أي على الفترة                     عندما                                 

                              مجموعة حل المتباينة                            هي 

بدون مساواةلأن المتباٌنة  3الفترة مفتوحة من جهة   

  

  
  

  

  

  

  

      

      

  
  

  

  


